
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 5 - ANNO 2017 
 
 

Il giorno mercoledì 21 giugno ore 20,45 nella sede del Quartiere in Cesena, 
via prov.le Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Nicoletta Dall’Ara – presidente di Quartiere 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 
P AMBROSINI ATHOS P MONATANARI ANDREA 
P BONI GUERRINO  P QUERCIOLI GABRIELLA 
P DALL’ARA NICOLETTA P RAVEGNANI FEDERICO  
P FUSAROLI ALESSANDRO A TURCI GABRIELE 
A GIUNCHI FRANCESCO   

 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 consiglieri sui 13 
assegnati al consiglio e sugli 9 in carica, il presidente Nicoletta Dall’Ara 
dichiara aperta la seduta. 



 
O.d.g  

1. Approvazione seduta precedente; 
2. Aggiornamento  iniziativa “Sere d'estate”; 
3. Nuovo Ospedale Bufalini: un'opportunità per il nostro territorio; 
4. Fornitura ghiaia per strade vicinali a. 2017: approvazione elenco strade; 
5. Varie ed eventuali. 

 
 
PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
SECONDO PUNTO 
Alessandro Fusaroli prende la parola per comunicare che il programma dell’iniziativa è 
ultimato e definito in tutti i punti. Si allega prospetto riepilogativo con la previsione dei 
costi. 
(Allegato A) 
 
TERZO PUNTO 
Sul terzo punto all’ODG, prende la parola il Presidente per comunicare che proseguono gli 
incontri tra l’Amministrazione e la cittadinanza sui temi legati alla costruzione del nuovo 
ospedale . È stata individuata un’area di proprietà dell’ASL sulla quale potrebbe sorgere la 
nuova struttura sanitaria ; il terreno è collocato in prossimità del casello dell’autostrada , 
zona Villa Chiaviche . La collocazione in una zona molto prossima al territorio del nostro 
quartiere ci induce a riflettere sul possibile impatto che la nuova struttura porterà nelle 
strade del quartiere in  termini di traffico e di servizi legati ai trasporti . Prosegue il 
Presidente affermando che il nuovo ospedale sarà per la città intera una grande risorsa , 
così pure lo sarà per il quartiere . A tal proposito suggerisce di trasmettere alla Giunta una 
lettera che esprima soddisfazione e inviti ad una ampia collaborazione sui temi che stanno 
a cuore al Quartiere . Dopo ampia discussione su come ed in quali strade si 
determinerebbe un aumento considerevole di traffico , si redige un documento da 
trasmettere al Sindaco e agli assessori Moretti, Benedetti e Miserocchi, che si allega. 
(Allegato B) 
 
QUARTO PUNTO  
Sui buoni ghiaia prende la parola il consigliere Boni Guerrino che conferma  l’integrazione 
di 100 q.li per Vicolo S.Agà. Considerato che nel frattempo il vicolo Sala ha aderito ai 
Consorzi Stradali e non essendoci altre variazioni, il Consiglio delibera all’unanimità di 
segnalare le seguenti strade vicinali per l’assegnazione dei buoni ghiaia: 
 

• VIA BORGHETTO Q.LI 100 
• VIA PISCIATELLO Q.LI 220 
• VIA S.AGÀ Q.LI 90 
• VICOLO S. AGÀ Q.LI 260 
• VICOLO S. AGÀ Q.LI 100 

(Segue lettera) 
 
QUINTO  PUNTO  
Nelle varie ed eventuali il Presidente fa presente che è stata trasmessa al Sindaco una 
comunicazione (PGN. 61655/454-2017), agli atti del Servizio Partecipazione, relativa alla 
problematica sollevata da un residente di Via Violone. È pervenuta anche la risposta da 
parte del dirigente del Servizio competente che comunica che la tematica viene seguita e 



si spera di poter risolvere con la costituzione di un consorzio stradale tra frontisti (PGN. 
63810/332-2017), agli atti del Servizio Partecipazione .  
Il Presidente prosegue comunicando che un residente di Ponte Pietra ha segnalato che il 
monumento dei Caduti di Ruffio , sulla Via Cesenatico , necessita di manutenzione , non 
essendo più leggili i nomi e i dati dei Caduti. 
Lo stesso cittadino ci ha fatto recapitare una copia della lettera di risposta della Regione 
Emilia Romagna alla quale i residenti hanno richiesto con una raccolta di firme , la 
manutenzione del letto del Torrente Pisciatello.  
La Regione risponde che lo sfalcio della vegetazione è stato effettuato nell’estate scorsa e 
che il Servizio competente tiene monitorato costantemente il tratto del corso d’acqua in 
questione . Comunica anche che è stato inserito in un programma di interventi la 
sistemazione del Torrente Pisciatello , compatibilmente con le priorità tecniche e le risorse 
finanziarie disponibili . Ricorda ai firmatari della petizione che l’area in oggetto ricade 
all’interno di un’area perimetrata dall’Art. 6 del “Piano Stralcio per il Rischio Idrogeologico” 
e , pertanto , consapevoli del rischio idrogeologico , compete agli interessati stessi 
adottare le misure complementari ed integrative per la prevenzione del rischio .  
La cons. Quercioli prende la parola per comunicare che nella via Targhini in prossimità 
delle curve manca la segnaletica orizzontale . 
 
Alle ore 22.40 la sessione dei lavori è terminata.  
Allegato: A, B 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

Il Presidente di quartiere___________________ 
 
 


